

## **ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2002-ΟΜΙΛΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Φίλες Γρεβενιώτισσες, φίλοι Γρεβενιώτες,

Είναι ιδιαίτερη η χαρά και η συγκίνηση μου, που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σας. Ανάμεσα σε ανθρώπους, που αν και λείπουν χρόνια τώρα απ την ιδιαίτερη πατρίδα, παρ όλα αυτά διατηρούν εντονη την επιθυμία να κάνουν οτιδήποτε για να την βοηθήσουν. Να προταξουν την παρουσία τους, τη μεγάλη τους αγάπη, το ασβεστο παθος τους, για να συντρεξουν τον τοπο που τους γεννησε, αυτους με τους οποιους μαζί μεγαλωσανε, για να ξεπεραστουν, πολύ περισσότερο, τα προβλήματα που ο τοπος μας αντιμετωπιζει.

Φίλες και φίλοι,

Θερμα σας ευχαριστω για την σημερινη σας παρουσία.

Θα προσπαθησω στο διαστημα που ακολουθει, να σας παρουσιασω με τροπο συνοπτικο, όλα αυτά, που λογω της αποστασης που μας χωριζει , δεν μπορεσατε ισως, σε επαρκη βαθμο, να παρακολουθησετε. Ετσι, γενικες αρχες και προγραμματικος λογος, θα αποτελεσουν μια ενιαια ενοτητα, μεσα από την οποια ξεκαθαρα θα διαφανει, το πώς εμεις σκεφτομαστε να πορευουμε τον δυσκολο ομολογουμενωσ δρομο, για τα αλλα Γρεβενα. Τα Γρεβενα που θα απαντουν στις δικες μας προσδοκιες...

***Ονομασαμε τον συνδυασμο μας ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ και εμβλημα μας εχουμε το περιστερι***

**Προσπαθησαμε στο ονομα μας να χρησιμοποιησουμε λεξεις που να εκφραζουν μεσα από την εσωτερικη τους δυναμικη, με τη μεγαλυτερη δυνατη παραστατικοτητα, αυτό που εμεις σκεφτομαστε, οραματιζομαστε και σχεδιαζουμε να υλοποιησουμε, με την συμμετοχη μας σ αυτό δυσκολο ,αλλα ταυτοχρονα γεματο προκλησεις δρομο, τις εκλογες για την Τοπικη Αυτοδιοικηση. ..**

**Αναγέννηση...μια λέξη που σηματοδοτεί και εκφράζει το καινούργιο, το ηθικό, το απαλλαγμένο από κάθε λογής εξαρτήσεις, το καθαρό και ελπιδοφόρο.**

Φιλοδοξουμε μέσα από την παρουσία μας να **αναγεννηθεί η ελπίδα** και να δοθεί προοπτική, **να**

**αναγεννηθεί το ενδιαφέρον του πολίτη**

για τα κοινά και να καταστεί έτσι ενεργός συμμετοχός

, **να αναγεννηθεί αυτή τη γενικευμένη αίσθηση παρεοκρατίας και ηθικής σήψης**

και να σταλούν μηνύματα αξιοκρατίας και ηθικής,

**να αναγεννηθεί το σκληρό και απάνθρωπο πολλές φορές πρόσωπο της πολιτικής**

και να καταστεί έτσι φιλικό και ανθρωπινό,

**να αναγεννηθεί τέλος, ο Δήμος μας, τα Γρεβένα κι όλα τα δημοτικά διαμερίσματα που τον απαρτίζουν**

, με πολιτικές που δε θα ξεχωρίζουν, δε θα μεροληπτούν, δε θα αδικούν, αλλά αντίθετα θα συνθετούν, θα ενώνουν και θα οδηγούν σε μια ισορροπη και αναπτυξιακή πορεία ολοκλήρου του Δήμου

Προσπαθήσαμε επίσης, με το **εμβλημα μας, το περιστέρι** και με τη χρωματική του αναπαραστάση να εκφράσουμε δυο πράγματα

**..απ τη μια την αγνοητά των προθέσεων, την καθαροτητα των θέσεων και το ακηδεμονευτο της προσπάθειας μας**

κι απ την άλλη το

**ανοιγμα μας στην κοινωνία και στις πολιτικές της εκφρασεις,**

όπως αυτές αποτυπώνονται στον τοπο μας, εγκαινιάζοντας ανοιχτους διαυλους

επικοινωνίας. Στοχος μας, η στηριξη της προσπάθειας μας απ όλες εκείνες τις κοινωνικές και πολιτικές δυναμεις που αντιλαμβάνονται, ότι η

**ανατροπη απαιτει συμπορευση, απαιτει κοινή πορεία, απαιτει συστρατευση.**

Φίλες και φίλοι,

**Τοσο οι συνεργατες μου, όσο κι εγω εχουμε συνειδηση ότι η ευθυνη που αναλαβαμε είναι μεγαλη . Πιστευουμε όμως πως ακολουθώντας την οδο της συνεσης, της λογικης, των ανοικτων θυρων και της μετριοπαθειας, στοιχεια τα οποια ετσι κι αλλιως θεωρουμε ότι απολυτα μας εκφραζουν**

και εχοντας τη συμπαρασταση όλων σας, θα καταφερουμε τελικα να ανταποκριθουμε με επιτυχια στο δυσκολο αυτό εγχειρημα.

Τα προβληματα που τα Γρεβена αντιμετωπιζουν είναι μεγαλα και δυσκολα. **Ακομη μεγαλυτερη όμως είναι η προκληση που πηγαζει από αυτά.**

Μια προκληση που μας καλει να συστρατευουμε, να ενωσουμε τις δυναμεις μας και να πρωτοπορησουμε στο να κανουμε το Δημο μας ένα δημο συγχρονο και ανθρωπινο.

Αν υπαρχει ένα **κεντρικο μηνυμα**, που σημερα θελω να σας περασω, είναι ότι η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ απευθυνεται με τις ιδεες της και τις αρχες της στο συνολο της Γρεβενιωτικης κοινωνιας **. Πιστευουμε, δεν υπαρχει κανεις που εκ προοιμιου δεν μπορει να ερθει κοντα μας.**

Είναι στο χερι μας και αποτελει δικη μας ευθυνη να τον πλησιασουμε και να τον φερουμε κοντα μας. Δεν υπαρχουν πλεον χαρακωματα και διαχωριστικες γραμμες.Αυτό είναι το μηνυμα. Μενει όμως να το συμπληρωσουμε με συμπεριφορες που να πειθουν καθημερινα, ότι ενωνουμε δυναμεις και προσπαθειες στην αντιμετωπιση των κοινων προβληματων όλων ανεξαιρετως των πολιτων.

***Και κατι ακομη...Για μας ο Δημοσ Γρεβενων είναι κατι που συνεχως εξελισσεται. Δεν στεκουμε κοντοφθαλμα στο κοντινο και απωτερο παρελθον. Δεν ξεχωριζουμε καλες και κακιες περιόδους. Δεν φιλτραρουμε την κριτικη μας διαθεση με κριτηρια κομματισμου και ιδεολογικης ασυμφωνιας. Στο Δημο Γρεβενων υπαρχει παρελθον και είναι γνωστο, υπαρχει παρον και το ζουμε, αλλα βασικα και κυρια υπαρχει μελλον. Εμεις εκει στοχευουμε, γι αυτό θα δουλεψουμε, γι αυτό ζηταμε την ομοθυμη στηριξη σας.***

Ολο αυτό το διαστημα, μου δοθηκε η δυνατοτητα να ερθω σε επαφη με συμπολιτες μας, με κατοικους τοπικων διαμερισματων, να συνομιλησω μαζί τους και φυσικα μεσα από αυτές τις συναντησεις, να εισπραξω τους δικους τους προβληματισμους. Προβληματισμοι που μεταφραζονται **σε μια εκδηλη αγωνια κι ένα διαχυτο αισθημα ανασφαλειας και αβεβαιοτητας.**

Τοσο για το σημερα, όσο πολυ περισσοτερο για το αυριο. Κατι που μας κρατα σε εγρηγορηση και μας καλει να εργασουμε μεθοδικα, με περισκεψη και συνεση. Πραγμα, που ειλικρινα σας διαβεβαιωνω, φιλες και φιλοι, ότι πρατουμε **. Επικεντρο του ιδεολογικου αλλα και του προγραμματικου μας λογου είναι και θα**

**είναι ο άνθρωπος.**

Βιώνουμε ολοι, χρόνια τώρα στα Γρεβена μια καθημερινότητα, που ολοένα γίνεται και πιο αβασταχτη. Κυρια χαρακτηριστικα της η αναπτυξιακη υστερηση, η πληθυσμιακη αιμορραγια και η δημογραφικη γηρανση. Αποτελεσμα της **εγκαταλειψης και της αδιαφοριας**, αποτελεσμα των αναποτελεσματικων πολιτικων, αυτων που χρονια τώρα χειριζονται τις τυχες του τοπου. Η ελληνικη περιφερεια στεναζει. Χρονια τώρα οι πολιτες ακουνε, ανα τετραετια, μεγαλες υποσχεσεις, που δεν εκπληρωνονται, δεσμευσεις που ακυρωνονται την τελευταια στιγμη, ηχηρα λογια χωρις περιεχομενο.

Εμεις πιστευουμε στην Αυτοδιοικηση και στον ουσιαστικο ρολο που μπορει να επιτελεσει. Θεωρουμε την Αυτοδιοικηση σαν τον ζωτικο εκεινο πολιτικο χωρο στον οποιο προωθεται ο συλλογικος χαρακτηρας της πολιτικης αποφασης, εξασφαλιζεται η συμμετοχη των πολιτων, αναδεικνυονται τα πραγματικα προβληματα τους, ακουγεται η φωνη τους, αναζητουνται και τελικα προωθουνται αμεσοτερα και αποτελεσματικοτερα οι αναγκαιες λυσεις. **Γιατι τα προβληματα που αντιμετωπιζουν σημερα οι πολιτες δεν εχουν χρωμα.** Γιατι, προπαντων, εμεις που ζουμε στα Γρεβена, που ξερουμε τον τοπο μας, ξερουμε καλυτερα από τους γραφειοκρατες της Αθηνas τις λυσεις που χρειαζονται. **Κι αυτές τις λυσεις, με επιμονη και υπομονη, με γνωση και υπευθυνοτητα, με την ολοπλευρη δικη σας στηριξη, εμεις θα τις επιβαλλουμε.**

Φιλες και φιλοι,

Θα σας μιλησω με ειλικρινεια. Ας πουμε λοιπον τα πραγματα με τ ονομα τους. **Ειμαστε η αυριανη Δημοτικη Αρχη** και θελουμε από τώρα να φτιαξουμε μαζι μια συμφωνια για το πώς θα λειτουργησουμε. Θελουμε να είναι ο πολιτης ενεργος συμμετοχος στη διαμορφωση και την εξειδικευση του προγραμματος μας. Θελουμε να ξερουμε ποιες είναι οι εκτιμησεις, οι αποψεις και οι προτασεις σας, για τα προβληματα γυρω μας. Θελουμε όμως να ξερετε κι εσεις ποιες είναι οι θεσεις και οι προθεσεις μας. **Εντολη εν λευκω εμεις δεν ζηταμε.**

Εμεις, φιλες και φιλοι, εχουμε ξεκαθαρες αποψεις για την τοπικη αυτοδιοικηση και τον ουσιαστικο ρολο που μπορει και πρεπει να επιτελεσει. Η νεα εποχη επιβαλλει τη δομικη μετεξελιξη του κρατους. Απαιτει μεταφορα αρμοδιοτητων προς τη βαση, πιο κοντα στον πολιτη. Θελει την τοπικη αυτοδιοικηση να μετεχει ενεργα στην αναπτυξιακη διαδικασια

συμβάλλοντας έτσι στην πραγματική οικονομική και κοινωνική συγκλίση και στη γεφυρωση του κοινωνικού και οικονομικού χάσματος, που δυστυχώς μεγενθυθηκε κατά την τελευταία οκταετία.

**Πιστευουμε ότι η ισχυρη Τ.Α. αποτελεί προϋποθεση για την ενίσχυση της ποιότητας της Δημοκρατίας.** Δημιουργεί έναν ισχυρο μοχλο περιορισμου των εξαρτησεων της κεντρικής εξουσίας από εξωθεσμικούς παραγοντες και οργανωμένα συμφεροντα. Παρεχει προστασία στον πολίτη απεναντι στην αυθαιρεσία της Διοίκησης.

Πιστευουμε, τέλος, ότι η αναβάθμιση της Α αποτελεί τον αναγκαίο ορο για να διαμορφωθεί μια **νεα σχέση μεταξύ πολίτη και πολιτικής**. Η Τ.Α. δυναμώνει τη φωνή του πολίτη. Τον φερνει κοντα στους μηχανισμούς λήψης αποφάσεων. Προωθεί τη συνενόηση και τη συνένωση προσπάθειων σε κοινούς σκοπούς. Η ενίσχυση της Α αποτελεί απαίτηση της κοινωνίας και της νεας εποχής. **Εμεις αυτά πιστευουμε, αυτά προτεινουμε, αυτά θα παλεψουμε να υλοποιησουμε.**

Ας ερθουμε λοιπον τώρα, φίλες και φίλοι, να δουμε πως η σημερινή δημοτική αρχή διαχειρίστηκε την εξουσία που οι Γρεβενιώτες της εμπιστευτηκαν . **Σταθηκε αξία της εμπιστοσύνης τους; Σεβαστηκε τους πολίτες; Διαχειρίστηκε την εξουσία με διαφάνεια και αισθημα δικαίου; Λειτουργησε με αποκεντρωτική λογική; Παλεψε για να βελτιώσει την καθημερινότητα σας; Αναβάθμισε τη λειτουργία των Τοπικών Συμβουλίων; Σταθηκε ισοτιμία απεναντι στα Τοπικά Διαμερισματα;**

Θα επιχειρήσω μέσα από την κριτική μου τοποθέτηση να σας περάσω την διαφορετική μας άποψη. Να σας καταθέσω τις προτάσεις της ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ για τα **άλλα** Γρεβενά

**. Αυτά που εμεις, με το πάθος που μας διακρίνει για τον τόπο μας και τους ανθρώπους του, οραματιζομαστε να δημιουργησουμε**

.

Προκαταβολικά σας επισημάνω, ότι ο λόγος μας δεν θα είναι στείρος, μονολιθικός και απολιτικός. Το έχω ξαναπει, το επαναλαμβάνω και τώρα... Θα αναγνωρίσουμε με καθαρότητα και ειλικρίνεια, όλα εκείνα που έγιναν ή ξεκίνησαν να γίνονται από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Θα επιβραβεύσουμε τις θετικές τους ενέργειες. Θα συνεχίσουμε το ημιτέλες έργο τους. Θα επικροτήσουμε τις σωστές τους αποφάσεις... Γιατί; Γιατί πιστευουμε στην συνέχεια που πρέπει να διέπει το παραγομένο δημοτικό έργο..

Απ την άλλη, φίλες και φίλοι, αποτελεί υποχρεωση μας να διαφοροποιηθουμε απ όλα εκεινα που εγιναν και που κατά την ταπεινη μας γνωμη, αντι να προσθεσουν αφαιρεσαν.

Θεωρω ότι το μεγαλυτερο προβλημα, που η σημερινη Δημοτικη Αρχη αντιμετωπιζει, εχει να κανει με τον **τροπο που διαχειριστηκε την εξουσια**. Η καθημερινη μας ενασχοληση με πραγματα απλα, η διαχειριση της εξουσιας που οι πολιτες μας εμπιστευονται, η εκμεταλλευση των δυνατοτητων και η αξιοποιηση των ευκαιριων που η εξουσια μας παρεχει, αποτελουν πολλες φορες τον καθρεφτη, μεσα στον οποιο αντικατοπτριζεται **η ηθικη μας υποσταση, η δημοκρατικη μας διαθεση, το ανανεωτικο μας πνευμα..**

Στοιχεια τα οποια δυστυχως παντελως ελλειψαν κατά τη διαρκεια της προηγουμενης τετραετιας. Και αν στην απουσια αυτων των χαρακτηριστικων προσθεσω και την εμπρακτως μονιμη.. **επαγγελια του αλαθητου**...εκ μερους του κ.Δημαρχου, τοτε τα πραγματα γινονται ακομη πιο σοβαρα, γιατι αυτη, αν μη τι άλλο δειχνει βαθυτατη πολιτικη και προσωπικη ανασφαλεια. Κι αυτό ειναι ότι πιο επικινδυνο, **γιατι καλλιεργει την αλαζονια, δημιουργει την αισθηση της επαρσης.**

**Χαρακτηριστικα που δεν συναδουν με ηγετη του 21**

ου

**αιωνα.**

Τα παραδειγματα πολλα που ερχονται να επιβεβαιωσουν αυτές μας τις διαπιστωσεις...

Το ταξιδι της Ισπανιας αποτελει χαρακτηριστικο γεγονος, οπου εκει αναγλυφα καταγραφηκαν λογικες με τις οποιες εμεις καθετα διαφωνουμε. Οπου εκει ο κ. Δημαρχος και οι συν αυτω λειτουργησαν **χωρις συνεση, χωρις περισκεψη, χωρις αισθημα δικαιου, χωρις τελος την απαραιτητη για ένα ηγετη ευθυκρισια.**

Η εκδοση των περιεργων φυλλαδιων, με τα οποια εκδηλωνονταν εμπρακτα το ενδιαφερον της Δημοτικης Αρχης για τον πολιτη και τα προβληματα του, τωρα δυο-τρεις μηνες μολις πριν τις εκλογες, αποτελει ένα δευτερο χαρακτηριστικο γεγονος. Στοχος τους; Να αποτειναξουν από πανω τους **το προσωπειο της αδιαφοριας και της υπεροπτικης συμπεριφορας**, που επι τρισημιση χρονια φορουσαν, υιοθετωντας τωρα, λιγους μονο μηνες πριν τις εκλογες, την τακτικη **του ισοτιμου συνομιλητη και δημοκρατη διαχειριστη της εξουσι**

ας.

Η πλέον όμως προκλητική συμπεριφορά, ήταν αυτή που υιοθετήσαν στη σχέση τους με τους ψηφοφορούς. Όταν, παρασυρμένοι από την εκλογική τους αγωνία, μπήκαν στη λογική των πιεσεών, των ακρατών υποσχέσεων, των διορισμών, του εκφοβισμού και τέλος της διασποράς ψευδών και συκοφαντικών μηνυμάτων, προσπαθώντας να αλλιώσουν την πραγματική βούληση των ψηφοφόρων, τη δική σας πραγματική βούληση φίλες και φίλοι.

θεωρώ αυτή ακριβώς τη συμπεριφορά δείγμα μικροψυχής πολιτικής στάσης, δείγμα υποκρισίας, δείγμα καθεστωτικής συνειδησης και αντιδημοκρατικής νοοτροπίας.

Και σαν να μην εφταναν όλα αυτά, ήρθε και η οριστική επιβεβαίωση των φόβων μας μέσα από ένα άλλο γεγονός. Εδώ και τρεις περίπου μήνες, φίλες και φίλοι, και το λέω με πικρία, ζήτησα με έγγραφες αιτήσεις μου, τόσο από τον κ. Δημάρχο, όσο και από τις Δημοτικές επιχειρήσεις, να μου δώσουν αντιγραφα των αποφάσεων της Δημαρχιακής Επιτροπής και των Δ.Σ. των Δημοτικών επιχειρήσεων, ώστε να μας δοθεί η δυνατότητα να ενημερωθούμε για τον τρόπο με τον οποίο τα εν λόγω όργανα λειτουργήσαν.

Με εκπλήξη όμως, διαπιστώσαμε την απολυτή αρνήση του κ. Δημάρχου να ανταποκριθεί σ αυτό μας το αίτημα. Κι επειδή, όπως λέει και ο λαός μας “καθαρός ουρανός αστραπές δε φοβάται”, ευλόγα μας γεννηθήκαν απορίες και ερωτηματικά..

**Αν δεν έχεις να κρυψεις κάτι, τότε επιδίωκεις τη διαφάνεια. Αν δεν φοβάσαι τον πολιτικό αντιλόγο, τότε δίνεις την ευκαιρία στον αντιπαλό σου να ενημερωθεί.**

**Αν διακατεχεσαι από αισθημα δικαίου, τότε δεν μονοπωλεις τα πλεονεκτηματα που η εξουσία σου παρεχει.**

**Αν, τέλος, μέσα σου εννοεις όπως πολιτική ηθική και δημοκρατική συνειδηση βρισκουν χώρο να σταθουν, τότε αυτό οφειλεις εμπρακτα να το αποδεικνυεις.**

Ένα τελευταίο, αλλά εξίσου σημαντικό γεγονός, θεωρώ ότι είναι ο **υπερσυγκεντρωτισμός**

που ο σημερινός Δήμαρχος επιδεικνύει. Καταγράφεται ως ο πλέον υπερσυγκεντρωτικός, από όσους έχουν μέχρι σήμερα διατελέσει δήμαρχοι Γρεβενών. Διότι πέρα από Δήμαρχος είναι ταυτοχρόνα

**Προεδρος ΤΕΔΚ, Προεδρος ΔΕΥΑΓ, Προεδρος ΚΑΠΗ.**

Ευλογίες λοιπόν και πάλι οι απορίες...

- Είναι απλά εξουσιομανής ή μήπως θεωρεί τους Δημοτικούς του συμβούλους λιγότερο ικανούς;

- Κατατάσσει τους συμβούλους του σε ικανούς και λιγότερο ικανούς, όπου κάποιοι χρηζονται για 4 ολοκληρά χρόνια και κάποιοι παραπεμπονται στον κεαδα;

- Εμπιστευεται μονο στενα συγγενικα του προσωπα για συνεργατες και απαξιωνει τους υπολοιπους;

Θελησα, αγαπητες φιλες και αγαπητοι φιλοι, με οσα ανεφερα παραπανω, να καταδειξω στασεις και συμπεριφορες με τις οποιες εμεις καθετα διαφωνουμε και τις οποιες θα επιχειρησουμε να αλλαξουμε μεσα από τη δικη μας προταση. Μια προταση που επικεντρωνεται σε εννοιες κλειδια...όπως **Διαφανεια-Δικαιοσυνη-Σεβασμος-Διαχυση εξουσιων**

Διαφανεια-Δικαιοσυνη

Κάθε μας ενεργεια, ειτε προκειται για δημοπρατηση ή αναθεση εργου ή μελετης, ειτε για προσληψη προσωπικου, ειτε για προμηθεια υλικων αγαθων, ειτε τελος για οτιδηποτε εχει να κανει με τη διαχειριση των δημοτικων πραγματων θα εκτελειται σε συνθηκες απολυτης διαφανειας. **Ειμαστε αποφασισμενοι να απορριψουμε τον κομματισμο, τον καιροσκοπισμο και την ιδιοτελεια από τις αποφασεις μας**. Είναι το ελαχιστο που μπορουμε να κανουμε, αν θελουμε να αποκαταστησουμε με τον πολιτη σχεσεις αμοιβαιοτητας και εμπιστοσυνης.



Η αδιαφάνεια και η αδικία είναι οι βασικότερες παραμετροί που ωθούν τον πολίτη μακριά από την πολιτική. **Εμείς όμως φίλες και φίλοι, πιστευούμε στον ενεργό πολίτη και στις δυνατότητες του, τον θέλουμε κοντά μας και πιστευούμε ότι με αυτή μας την πολιτική θα τον έχουμε κοντά μας.**

Σεβασμός στον πολίτη

Πιστευούμε πως τόσο ο Δήμαρχος και οι Δημοτικοί σύμβουλοι, όσο και οι Δημοτικές υπηρεσίες οφείλουν να σεβονται τον πολίτη. Αυτόν εκπροσωπούν, γι αυτόν υπάρχουν κι από αυτόν τέλος, επιλεγόνται για τις θέσεις και τα αξιώματα τα οποία κατέχουν.

Σεβασμός λοιπόν σημαίνει για μας, ζεστή και ανθρώπινη συμπεριφορά. Σημαίνει **υπομονή και ενδιαφέρον**

. Σημαίνει

**αμέση ανταπόκριση στο πρόβλημα του.**

Σημαίνει

**αντικειμενικότητα και δικαιοσύνη.**

Σημαίνει

**ενδιαφέρον για την καθημερινότητα του**

. Είμαστε διατεθειμένοι όλα αυτά να τα πραγματοποιήσουμε. Είμαστε υποχρεωμένοι να τα υλοποιήσουμε

. **Χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια, γιατί πάνω από όλα πιστευούμε στον άνθρωπο**

.

Διαχυσή εξουσιών

Προθεση μας είναι να υπάρξει πλήρης επιμερισμός των θέσεων εξουσίας. Θα λειτουργήσουμε με αποκεντρωτική λογική και θα εμπιστευτούμε τους ανθρώπους μας. Θα δώσουμε στους περισσότερους, αν όχι σε όλους τη δυνατότητα ενεργά να προσφέρουν.

Απογραφή σε υπηρεσίες και ταμεία Δήμου

Χωρίς διαθεση ρενβανσισμού και αντεκδικησης θα φροντίσουμε να απογραφουμε την κατάσταση την οποία θα παραλαβουμε. **Όχι για να ποινικοποιήσουμε την πολιτική μας ζωή, ούτε για να ξεκινήσουμε δικαστικούς αγώνες**, όπως ο κ. Δημαρχος φοβάται. Απλά για να μάθουμε τι παραλαμβάνουμε, που βρισκόμαστε και να ενημερώσουμε για όλα αυτά τους Δημότες μας.

Αγαπητές Γρεβενιώτισσες, αγαπητοί Γρεβενιώτες,

Πιστεύω πως με όσα μέχρι τώρα σας είπα, σας έδωσα το δικό μας στιγμή και την προθεση μας να φτιαξουμε ένα Δήμο πάνω απ όλα πιο **ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ**.

Επιτρέψτε μου, τώρα, να γυρίσω σελίδα και να σταθώ σε κείνα τα μικρά ή μεγάλα, που συνθέτουν **την καθημερινότητα μας**. Να σταθώ στα αγχη και στις αγωνίες σας, στις μικροχαρές και τις μικροαπολαύσεις, που δίνουν όμως χρώμα και ομορφιά στη ζωή μας.

Η λαϊκή αγορά, η εμποροπανηγυρίς, το κυκλοφοριακό και το πρόβλημα σταθμεύσης, η καθαριότητα, τα προβλήματα των επαγγελματικών ομάδων μπαίνουν και στο δικό μας προγραμματικό μικροσκοπιο.

Λαϊκή αγορά

Η σημερινή Δημοτική αρχή μόλις συμπλήρωσε 2 χρόνια θητείας, θεώρησε σκοπιμό να δημοσιεύσει ένα αναλυτικό οδηγό, περιγραφοντας τα μέχρι τότε επιτεύγματα της. Αναφερομένη λοιπόν στην αποσυμφορηση του κεντρου της πολης με τη μετακινηση της Λαϊκης αγορας, εγραφε: *«με μια γενναια πολιτικη αποφαση, χωρις να υπολογιζει το πολιτικο κοστος, το δημοτικο συμβουλιο απομακρυνε τη λαϊκη αγορα σ ένα νέο χωρο, το ιδιο λειτουργικο* ».

Τώρα, λιγους μονο μηνες πριν τις δημοτικες εκλογες αποφασισε να επαναφερει εκ νεου τη λαϊκη αγορα στο κεντρο, μεταθετοντας όμως την ευθυνη της μεταφορας στη νεα δημοτικη αρχη, μια και αυτη προβλεπεται να γινει από 1/1/2003.

Εμεις κατανοουμε απολυτα την αναγκαιοτητα να ερθει η λαικη αγορα στη φυσικη της θεση, που δεν είναι άλλη από το κεντρο της πολης. Λανθασμενοι χειρισμοι της σημερινης Δημ. Αρχης, που εχουν να κανουν με την -λιαν επιεικως- ατυχή και απαραδεκτη διαμορφωση της πλατειας Λαχαναγορας, καθιστουν το εγχειρημα εξαιρετικά δυσκολο.

**Η μεταφορα της σε κεντρικο δρομο της πολης θα αποτελεσει για μας επειγουσα προτεραιοτητα .** Όμως δε θα σταματησουμε εκει. Στοχος μας είναι να εξευρεθει **μια μονιμη και λειτουργικη θεση,**

που και τη διενεργεια της λαικης απροσκοπτα θα εξυπηρετει και την κινηση μεσα στην πολη δε θα δυσχεραινει.

Κι όλα αυτά βεβαια, σε αγαστη, συνεχη και ειλικρινη συνεργασια με ολους εκεινους που θα μπορούσαν να συμβαλλουν σημαντικα με τις προτασεις τους στη διαμορφωση της τελικης μας αποφασης και αναφερομαι στο συλλογο εμπορων, στο Τεχνικο επιμελητηριο, στις τεχνικες υπηρεσιες του Δημου, στο Συνδεσμο εργοληπτων κλπ.

Λυσεις που προκρινονται στο σχεδιασμο μας και θα αποτελεσουν αμεση στοχευση μας, είναι η **επανεξεταση και στη συνεχεια η αλλαγη χρησης των οικοπεδων**, όπως αυτή αποτυπωθηκε στο εγκριθεν σχεδιο πολης και η αξιοποιηση χωρων όπως **η παραποταμια ζωνη και το οικοπεδο της Εθνικης τραπεζας.**

Εμποροπανηγυρης

Ένα στοιχειο αρρηκτα συνδεδεμενο με την ιστορια, την παραδοση και τον πολιτισμο αυτου του τοπου, Ο «Αχιλλης», καταργηθηκε με αποφαση της Δημοτικης αρχης. Κατω από την πιεση επαγγελματιων της πολης μας και με μια επιχειρηματολογια, που αν μη τι άλλο αποδεικνυεται αδυνατη σε πολλα σημεια της.

Την καταργηση της εμποροπανηγυρης, όμως, φιλες και φιλοι, ακολουθησαν εντονες αντιδρασεις συμπολιτων μας. Σαν επακολουθο αυτων των αντιδρασεων και για να καλυφθει το κενο το οποιο φανηκε να δημιουργειται, εκδηλωθηκε στη συνεχεια εντονο ενδιαφερον από τουλαχιστον ένα ιδιωτη και δυο περιφερειακους δημους να αναλαβουν αυτοι τη

διοργάνωση αντιστοιχών εμποροπανηγυρεων, ακυρώνοντας έτσι στην ουσία τους λόγους, για τους οποίους αυτή καταργήθηκε.

Μετα από όλα αυτά, ένα από τα πρώτα πράγματα που θα κάνουμε με την αναληψη των καθηκόντων μας, **θα είναι να καλέσουμε σε ένα ουσιαστικό διάλογο τον Εμπορικό συλλογο.** Επιζητώντας τη **συζευξη και τη συνεννοηση**, για ένα θέμα που αφορά χωρίς διαθεση υπερβολής το σύνολο των πολιτών. Είμαι βεβαιος, πως μέσα από μια τέτοια διαδικασία, θα μπορέσουμε να διαμορφώσουμε, με τη συμφωνη γνώμη- και προσεχίτε το αυτό-

### **ΟΛΩΝ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ**

, ένα νέο πλαίσιο λειτουργίας ενός θεσμου, που θα προαγει με τους κανονες που θα τον διεπουν,

**τοσο τα επαγγελματικα και κατ επεκταση οικονομικα συμφεροντα των επαγγελματιων του Δημου μας, οσο και τη συνεχιση ενός θεσμου, αρρηκτα συνδεδεμενου με την ιστορικη και πολιτισμικη μας συνεχεια, με συγχρονη όμως μορφη και εντονο τοπικιστικο ενδιαφερον**

Κυκλοφοριακο/Θεσεις σταθμευσης

Ένα από τα πλέον επιβαρυντικά δεδομένα για την ανεπαρκεία της σημερινής Δημοτικής αρχής, είναι η αναποτελεσματικότητα της στην αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού και των θεσεων σταθμευσης.

Η σημαντική καθυστέρηση της λεγομένης περιφερειακής οδού, σε συνδυασμο με την μεγενθυση των πεζοδρομιων, δημιουργησαν ένα εκρηκτικο προβλημα. Που? Σε μια πολη μολις δεκα πεντε χιλιαδων κατοικων. Συμφωνουμε στο να διευκολυνουμε την κινηση των πεζων, όχι όμως δημιουργώντας εντονότερα προβλήματα από αυτά που παμε να επιλυσουμε.

Η δημιουργία χωρών σταθμευσης καθώς και η ανετη κινηση των οχηματων αποτελουν λοιπον, αμεση προτεραιοτητα μας. Μια προτεραιοτητα που θα φροντισουμε να υλοποιηθει μέσα από τη συνταξη μιας νεας κυκλοφοριακης μελετης, τη δημιουργια ενός 2<sup>ου</sup> περιφερειακου δρομου με την υλοποιηση της πραξης εφαρμογης, με τη δημιουργια στεγασμενων χωρων σταθμευσης με τη μεθοδο της αυτοχρηματοδοτησης, με την απομακρυνση από το κεντρο της πολης των φορτηγων και των λεωφορειων και τελος με την μεταφορα του ΚΤΕΛ σε άλλες αποδοτικότερες και συγχρονες εγκαταστασεις.

## Καθαριότητα-Χωματερη

βεβαια δε θα μπορούσαμε να μην αγγιξουμε ένα εξισου σημαντικό θεμα, αυτό της καθαριότητας, οπου παρα τις προσπαθειες της Δημοτικης αρχης, προβληματα που εχουν να κανουν με την καθαριότητα εξακολουθουν να υπαρχουν.

- Το κυκλοφοριακο που συνδεεται αμεσα με την αποκομιδη των απορριματων και το πλυσιμο των δρομων κατά τη διαρκεια της ημερας, δεν λυθηκε γιατι δεν υλοποιηθηκε η προεκλογικη δεσμευση του κ. Δημαρχου για νυχτερινη αποκομιδη των απορριματων.

- Τα Δημοτικα δαμερισματα παραμεληθηκαν, ενώ η υδροφορα του Δημου για το πλυσιμο των δρομων τους, μόλις τωρα, λιγους μονο μηνες πριν τις εκλογες, εκανε την εμφανιση της.

- Η υπαρξη της χωματερης και ο τροπος λειτουργιας της συντελουν σε μεγαλο βαθμο στην υποβαθμιση της ποιτητας ζωης των κατοικων. Παραλληλα αυξανεται δραματικα ο κινδυνος σε βαρος της υγειας τους, εξαιτιας των εξαιρετικα επικινδυνων ρυπων (τοξινων), που παραγονται από την καυση των σκουπιδιων. **Εμεις, φιλες και φιλοι με συγκεκριμενες προτασεις σκοπεουμε να κλεισουμε οριστικα το επωδυνο αυτό κεφαλαιο.**

Με προτασεις που εχουν να κανουν τοσο με την αναδιαρθρωση του ολου συστηματος, οσο και με την προμηθεια νεων μηχανηματων και μηχανοκινητων μεσων, και πολύ περισσοτερο βεβαια, με την επιταχυνση των διαδικασιων για την καταργηση της χωματερης και την προωθηση των απορριματων για υγειονομικη ταφη στον ηδη συμφωνηθεντα χωρο, μεσω ΔΙΑΔΥΜΑ.

Φιλες και φιλοι,

Είναι αλήθεια πως ζουμε σε ένα πανεμορφο τοπο. Έναν τοπο που προικιστηκε από το Θεο, αλλά δυστυχως λησμονηθηκε από τους ανθρωπους. Έναν τοπο με εντονα αναπτυξιακα και κατ επεκταση οικονομικα προβληματα. Έναν τοπο που γερναι καθημερινα, μια και οι νεοι τον εγκαταλειπουν, αναζητωντας αλλου την τυχη τους.

Απ την άλλη όμως, δεν πρεπει να παραβλεπουμε, ότι σ αυτόν εδώ τον τοπο υπαρχουν ακομη ανθρωποι με πιστη και ελπιδα. Που ριζωσαν εδώ και αγωνιζονται, παρ ολες τις αντιξοοτητες , να επιβιωσουν. Που νιωθουν περισσοτερο τωρα από ποτε την αναγκη καπου να στηριχτουν.

Εμεις, ως νεα Δημοτικη Αρχη, κατηγορηματικα δηλωνουμε πως θα σταθουμε διπλα τους. Γιατι τους θελουμε στις επαλξεις. Γιατι αναγνωριζουμε τις δυσκολιες του αγωνα τους. Γιατι χρειαζονται τη βοηθεια και στηριξη μας.

Ολο αυτο τον καιρο, ειχα την ευκαιρια να συνομιλησω με εκπροσωπους διαφορων επαγγελματικων ομαδων. Διαπιστωσα δυο πραγματα...απ τη **μια την ανυπαρξια οποιασδηποτε τελικα ουσιαστικης επικοινωνιας** με την σημερινη Δημοτικη Αρχη κι απ την άλλη **τη διαθεση των καταστηματαρχων να συμβαλλουν στη λυση των υπαρχοντων προβληματων, μεσα από μια διαδικασια διαλογου και συνενοησης.**

Εμεις, πανω σ αυτά τα πλαισια θα κινηθουμε, αγαπητες φιλες και αγαπητοι φιλοι. Θα σταθουμε με ευθυνη και ρεαλισμο απεναντι τους και θα ξεκινήσουμε ειλικρινη διαλογο. Αναδεικνυοντας μεσα απ αυτόν, τοσο τα δικαιωματα οσο και τις υποχρεωσεις τους. Ικανοποιωντας τελικα αυτά που δικαιουνται και ζητωντας τους να σεβαστουν τις δικες τους υποχρεωσεις. Προβληματα όπως αυτά των καταστηματων του Δημαρχιακου κτιριου, του φορου 2% και των Τελων χρησης Δημοτικων χωρων για καφετεριες και εστιατορια, θα μπουν στο τραπεζι ενός ουσιαστικου διαλογου.

Αγαπητες Γρεβενιωτισσες, αγαπητοι Γρεβενιωτες,

Εμεις πιστευουμε στον πολιτη και στον ενεργο του ρολο. Τον εμπιστευομαστε και

επιδιώκουμε τη συμμετοχή του.

**Θελούμε να βρούμε τον τρόπο, που θα τον ευαισθητοποιήσει να συμμετεχει. Που θα του δώσει το κίνητρο για άμεση παρουσία και συνεισφορά σε όλα εκείνα τα σημαντικά που γίνονται ή προκειται να γίνουν.**

**Αποφασίσαμε λοιπόν να προταξουμε στον σχεδιασμό μας την δημιουργία τριών νέων ατυπών θεσμών, μέσω των οποίων θα αντιπροσωπευονται και θα εκφέρουν άποψη αντιστοιχοί κοινωνικοί χώροι. Κι αναφερομιο στους επαγγελματίες, τους αγροτες και τέλος τους νέους του τοπου μας.**

**Θα δημιουργήσουμε λοιπόν πρώτον το Συμβούλιο των Επαγγελματιών. Ένα ατύπο αλλά πολύ ουσιαστικό όργανο, στο οποίο θα συμμετεχουν οι εκπροσωποι όλων των επαγγελματικών ομάδων του Δήμου μας. Επιδίωξη μας είναι με τη δημιουργία αυτού του οργάνου να εγκαταστήσουμε μια οδο αμφίδρομης επικοινωνίας με ένα μεγάλο κομμάτι της Γρεβενιώτικης κοινωνίας. Καμία σοβαρή απόφαση, που θα αφορά άμεσα ή έμμεσα το σύνολο των πολιτών, δε θα λαμβανεται, αν πρώτα δεν συνεδριάσει και δεν ακουστούν και οι άψεις όσων θα συμμετεχουν στο Συμβούλιο αυτό. Ο συμβουλευτικός του ρόλος, ρόλος απόλυτα ουσιαστικός, θα μας βοηθήσει σημαντικά στη λήψη αποφάσεων, που θα συνθετούν, θα ενώνουν, θα λειτουργούν ευεργετικά για τη πλειοψηφία των πολιτών.**

**Δευτερον, θα συστήσουμε το Γραφείο του Αγροτή. Μια ομάδα δράσης, που θα συναποτελείται από τον εκπροσωπο της Ένωσης των Αγροτικών Συνεταιρισμών καθώς επίσης και από τους εκπροσωπους των Συνεταιρισμών κάθε τοπικού Διαμερισματος. Θελούμε με τη δημιουργία αυτού του γραφείου, να αναδείξουμε το πραγματικό μας ενδιαφέρον για τους αγροτες και τα προβλήματα τους. Επιδιώκοντας μέσα από τη λειτουργία του, να βρούμε τρόπους, να μεθοδεύσουμε κινήσεις που θα συμβαλλουν σημαντικά στην προώθηση και επίλυση των τόσο σοβαρών προβλημάτων τους.**

**Και τρίτον, θα θεσμοθετήσουμε τη δημιουργία και λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας. Με ένα τρόπο που να δίνει βήμα και λόγο στους νέους ανθρώπους. Μ ένα τρόπο που θα τους βοηθά να καταθετούν τις σκεψεις και τις προτάσεις τους για όλα όσα λαμβανουν χώρα στο Δήμο μας. Μ ένα τρόπο που θα τους καθίστα ισοτιμους συνομιλητες μας σε θέματα που κυρια τους αφορούν.**

Φίλες και φίλοι,

Αναφερθηκα ως τώρα, στις αρχες, που πρεπει, κατά τη γνώμη μας, να διεπουν τη λειτουργία της πρωτοβαθμίας αυτοδιοίκησης, αναφερθηκα σε θεματα ηθικής ταξης και σε προβληματα της καθημερινότητας μας, καθώς επίσης και στο τι εμεις ειμαστε διατεθειμενοι να κανουμε για αυτά. Ο προγραμματικός μας λογος αναφερεται και σε πολλα αλλα, εξισου βασικα και ενδιαφεροντα, τα οποια όμως, σημερα επιγραμματικα μονο θα σας αναφερω. Ο χρονος μιας και μονο συναντησης δεν μου επιτρεπει δυστυχως, αναλυτικα να αναφερθω σε όλα οσα σκεφτομαστε και προγραμματιζουμε να υλοποιησουμε.

Οι υποδομες, ο πολιτισμος, η παιδεια, ο αθλητισμος, ο ηλεκτρονικος δημος, η πολιτικη μας για τις ευαισθητες ομαδες του πληθυσμου, όπως οι πολυτεκνοι, τα ατομα με ειδικες αναγκες και οι απομαχοι της ζωης, οι ηλικιωμενοι, η ιδιαιτερη σχεση Δημοτικης αρχης και Τοπικων Διαμερισματων και τελος το αναπτυξιακο μας οραμα, αποτελουν για μας τη μεγαλυτερη προκληση. Μια προκληση στην οποια απανταμε με ρεαλιστικες, συγκεκριμενες και απολυτα εφαρμοσιμες θεσεις. Αυτές τις θεσεις μας θα σας τις περασουμε μεσα από το προγραμματικο μας φυλλαδιο, στο οποιο αναγλυφα καταγραφονται και το οποιο θα σας μοιραστει κατά την εξοδο σας από τη αιθουσα.

Δε θα μπορουσα, όμως, αγαπητες Γρεβενιωτισσες και αγεπητοι Γρεβενιωτες, να μη κανω αναφορα στο σημαντικότερο προβλημα που σημερα, αντιμετωπιζουν τα Γρεβενα. Και αναφερομαι στο μεγαλο προβλημα της ανεργιας. Ξεπερνα δυστυχως, φίλες και φίλοι, το 55% η ανεργια στους νεους κατω των 25 ετων. Ένα τρομακτικο προβλημα, που ειχα δυστυχως την ευκαιρια αμεσα να αντιμετωπισω, ερχομενος σε επαφη με συνδημοτες μας, σε ολη τη διαρκεια αυτης της προεκλογικης περιοδου.□

Εμεις, προτασσουμε το αναπτυξιακο μας οραμα, ως απαντηση στο προβλημα αυτό. Θελουμε μεσα από την πρωταγωνιστικη μας παρουσια, να προχωρησουμε σε μια δομικη αλλαγη της ψυχολογιας της Γρεβενιωτισσας και του Γρεβενιωτη. Ξερούμε ότι αντιμετωπιζει το μελλον του στα Γρεβενα με επιφυλακτικοτητα και καχυποψια. Νιωθει τις δυναμεις του να μην αρκουν για να ξεπερασει όλα εκεινα που χρονια τώρα σωρρευτηκαν και καθιστουν την καθημερινότητα του δυσκολη και προβληματικη. Γνωριζουμε ότι τον τσακιζει η συνειδητοποίηση του οικονομικου μαρασμου του τοπου, με την τεραστια ανεργια, την πληθυσμιακη αιμορραγια, την δημογραφικη υστερηση. Θελει να νιωσει πως μπορει και παλι



να αντιμετωπισει τη ζωη με ελπιδα και αισιοδοξια.

**Εμεις, αυτό θα του δωσουμε ΕΛΠΙΔΑ και ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ.** Μεσα από την αναπτυξιακη μας προταση, που θα στοχευει σε τρεις συγκεκριμενους στοχους: να μειωσει την ανεργια, να σταματησει την εσωτερικη μεταναστευση, να συμβαλλει στην πληθυσμιακη και οικονομικη μας αναπτυξη.

Οραμα μας λοιπον, είναι να γινει ο Δημοσ **Γρεβενων ένα συγχρονο κεντρο παροχης τουριστικων υπηρεσιων, καλυπτοντας ετσι την ευρυτερη περιοχη της Πινδου και παιζοντας ένα πιο ενισχυμενο ρολο στην ευρυτερη περιοχη**

. Πραγμα που μπορει να συμβει...

- Με την αξιοποιηση προς οφελος του Δημου της ολης προσπαθειας για αναπτυξη στα ορεινα Γρεβενα.
  
- Με την αξιοποιηση των προγραμματον οικιστικης αναβαθμισης και κατ επεκταση την βελτιωση της εικονας της πολης.
  
- Με τον εξωραιομο των υπαρχοντων δημοτικων χωρων και τη δημιουργια παρκων και πνευμονων πρασινου.
  
- Με τη δημιουργια Κεντρου Υποδοχης Επενδυτων, για την υποβοηθηση των συμπολιτων μας αλλα και ξενων να επενδυσουν στην περιοχη.
  
- Με την αξιοποιηση της ιστορικης και πολιτιστικης μας παραδοσης και κληρονομιας, μεσα από οργανωμενες μεθοδους επικοινωνιας και προβολης.
  
- Με την εκμεταλλευση των παραγωγικων δυνατοτητων του τοπου και την προβολη των εγχωριων παραδοσιακων προιοντων μας.

- Με τη δημιουργία ολης εκείνης της τουριστικής υποδομής, που θα καθιστά ευκολη αλλά και ποιοτική τη διαμονή του επισκεπτή στα Γρεβένα.
  
- Με την αναληψη μιας κοινής με ομορους δήμους προσπάθειας για συνεχή, αρτία και ακρως επαγγελματική προβολή των τουριστικών μας δυνατοτήτων.
  
- Με την ολοκλήρωση μιας προσπάθειας που έχει ήδη ξεκινήσει για τη δημιουργία του Κέντρου Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Δυτ. Μακεδονίας, με παραλλήλες δραστηριότητες εναλλακτικού τουρισμού και Πολιτιστικών εκδηλώσεων, δημιουργία CAMBING, όπως επίσης και τη δημιουργία του φορέα διαχείρισης αυτού.

Φίλες Γρεβενιώτισσες, φίλοι Γρεβενιώτες,

θεώρησα σκοπιμο να αναφερθω σε όλα τα παραπάνω, θελοντας να καταδειξω ότι η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ είναι εδώ...με σκεψεις και συγκεκριμενες προτασεις. Με διαθέση για προσφορά. Με προθεση να βοηθησει στο να αναγεννηθουν τα Γρεβένα. Με συγκροτημένο οραμα και συστηματική προσπάθεια, έχοντας στο κέντρο της πολιτικής μας τον άνθρωπο, με αυτοπεποίθεση και σιγουρία, μπορούμε να πραγματοποιήσουμε άλματα προόδου, πραγματικού εκσυγχρονισμού και ουσιαστικής αναπτυξης.

**Φίλες και φίλοι,**

**Εμεις**, καταθέτουμε, σήμερα, εδώ, σε σας, το οραμα μας για τα Γρεβένα και το μέλλον τους. **Με λόγο καθαρό και εντιμό.** Καταγραφοντας την δυσάρεστη πραγματικότητα και προτεινοντας λύσεις. Χωρίς ωραιοποιήσεις, χωρίς εξιδανικεύσεις, χωρίς ατελεσφορές και φαυλές υποσχέσεις. Πιστευουμε στους ανθρώπους μας και στις δυνατότητες τους... μα πάνω απ όλα πιστευουμε σε σας. Που ζείτε εδώ, αλλά που η ψυχή και η καρδιά σας είναι εκεί, στα πολυπαθα Γρεβένα. Πιστευουμε στις νέες και στους νέους...και ζηταμε τη βοήθεια σας. Ξερούμε πως όλα οσα επαγγελλομαστε, δεν είναι δυνατόν να γίνουν από τη μια στιγμή στην άλλη. Δεν έχουμε αυταπάτες. Είναι όμως η ώρα να κάνουμε ένα νέο ξεκίνημα. Μαζί με όλους εσας. Μαζί με την κοινωνία. Μια κοινωνία την οποία ακούμε και σεβόμαστε. Γιατί, φίλες και φίλοι, είναι βεβαιο ότι η κοινωνία σήμερα

βγαινει μπροστα από την πολιτικη. Και δεν μπορεί να τη διχασει κανενας, γιατι την ενωνουν τα ίδια προβληματα, οι ίδιες αγωνιες για το αυριο. Εμεις στελνουμε σημερα το δικο μας μηνυμα.

**αλληλεγγυης.**

**Και είναι αυτό μηνυμα ενότητας και**

Περα από διχαστικούς

λογους, διχαστικες συμπεριφορες, ανεξελεγκτους φανατισμους.

Φιλες Γρεβενιωτισσες, φιλοι Γρεβενιωτες,

Οι εκλογες της 13<sup>ης</sup> Οκτωβριου δεν είναι μακρια. Είναι η μεγαλη ευκαιρια να φτιαξουμε τον Δημο που εμεις θελουμε. Ένα Δημο ανοικτο στους δημοτες, με διαφανη λειτουγια και σεβασμο στον πολιτη, με αποκεντρωτικη λογικη, με εμφαση στα προβληματα της καθημερινοτητας και την ποιότητα ζωης, με κοινωνικη ευαισθησια και ανθρωπια, με σεβασμο στην ιστορικη και πολιτιστικη μας κληρονομια, με πολιτες που θα μπορούν μεσα από το αναπτυξιακο μας οραμα να ελπιζουν και να αισιοδοξουν.

Εχουμε λοιπον τον τροπο, εχουμε την ορεξη, εχουμε τις γνωσεις και την εμπειρια, εχουμε τους ανθρωπους για να κανουμε πραξη αυτά που σας ειπαμε. Εχουμε όμως, κι ολους εσας, που μας περιβαλλετε με την αγαπη και την εμπιστοσυνη σας. Νιωθουμε λοιπον δυνατοι, πολιτικα δυνατοι...ειμαστε η επομενη Δημοτικη αρχη και εχουμε πληρη συναισθηση των ευθυνων και των υποχρεωσεων μας απεναντι στον τοπο, απεναντι σ ολους τους Γρεβενιωτες. Εχουμε ένα οραμα γι αυτόν τον τοπο. Να δουμε μια κοινωνια με συνοχη και ανθρωπια. Με αξιοκρατια και δικαιοσυνη. Με ισες ευκαιριες για ολους.

Προχωρουμε, λοιπον, ολες και ολοι μαζί, για να διωξουμε το γκριζο που σκιαζει τον τοπο μας. Να μετουσιωσουμε το οραμα μας γι αυτό τον τοπο σε πραγματικοτητα απτη σε κάθε πολιτη, σε κάθε οικογενεια, σε καθ έναν από σας. Να εξασφαλισουμε δικαιωμα συμμετοχης στην ελπιδα σε ολες τις Γρεβενιωτισσες και ολους τους Γρεβενιωτες.

Φιλες και φιλοι,

Ολοι μαζί παλευουμε για το οραμα...

Σας ευχαριστω